镇江经开区主要领导专题检查防汛工作

以万全之策保障安全度汛

本报讯(辛闻 顾宗侠)7月8日,副 市长,镇江经开区党工委书记、管委会 主任尹卫民专题检查防汛工作,强调要 深入学习贯彻习近平总书记关于防汛 救灾抢险工作的重要指示精神,坚持以 人民为中心的发展思想,强化底线思 维,做足迎战准备,细化应对措施,狠抓 工作落实,以万全之策保障安全度汛。

尹卫民首先来到大路镇丹徒治江 码头,详细检查防汛备汛情况,认真听 取防汛块石储备工作方案。尹卫民指 出,当前正值防汛关键期,决不能掉以 轻心、丝毫懈怠,各责任单位要密切关 注雨情、水情、汛情变化,严格做好24小 时值班值守工作,持续深入开展隐患排 查整改,不断提高应急处置能力。同 时,要扎实做好人员配备、物资储备、设 备维护等各方面工作,尤其要强化防汛 块石储备和管护,为汛期物资调运打下 坚实基础。

在姚桥镇长江堤防新生圩,尹卫民 现场观测水情水位情况,听取巡堤查 险机制落实情况汇报。尹卫民强调, 长江干堤防汛是防汛工作的重中之 重,要密切关注长江汛情变化,始终保 持临战、实战状态,坚持人防、技防相 结合,全力以赴强化巡堤查险和监测 预警,最大限度消除堤防安全隐患。 随后,尹卫民详细了解风险点位小泡 子岛管控情况,要求持续加强防守力

量,严控汛期前后登岛,切实保障人民 群众生命财产安全。

太平河两头通江,流经镇江经开区 与丹阳市,以防洪为主,兼有农业引水 灌溉功能。在姚桥镇太平河堤防大七 桥处,尹卫民实地查看太平河堤防现状 和防汛情况,要求属地和相关部门周密 部署、严密防范,抓住关键、压实责任, 积极争取上级支持,以时时放心不下的 责任感抓好防汛备汛工作。

严守防汛"安全堤"江水安澜护民生

本报讯(张晓君 程莹)7月3日上 午,连绵的梅雨天气后终于迎来了难得 的晴朗,行走在江堤漫道,习习江风裹 挟着浓浓水汽,高温潮湿虽然让人身上 黏腻难受,但看着朗朗的日头,大路镇 武桥村村委会副主任、网格员赵镇倒松 了一口气,"近期雨水天气多、降水量 大,防汛工作十分紧张,这几天不下雨 了,希望水位能下降一些,不过还是不 能松懈啊!"说着,赵镇小心地下到堤岸 边,拿着一根木棍探了探芦苇丛的根部 (见图 张晓君 摄),"看,江水已经涨到 芦苇从这里了,水位还是比较高的。"

进入汛期以来,在大路镇大路村至 长征村之间这段约2公里的江堤上,赵 镇和同事每天来来往往、上上下下江堤 已记不清多少趟了。"我们实行倒班制 度,手机APP实时记录巡堤员每天的巡 查路线,确保24小时都有人在岗。"赵镇 介绍,巡堤员每天的主要工作是对江堤 堤顶、堤坡、滩面、穿堤建筑物等设施,通 过眼看、耳听、脚踩、手摸等直观方法,或 者用锤子、钢卷尺等工具进行检查,"例 如迎水面一侧,我们重点要看水位情况, 还有江堤是否有开裂,而背水面就会用 手摸摸看是否有渗水的问题。"

沿着江堤漫道来到大路村陶东组, 一栋白墙瓦砖的小房子静静矗立在江 边,走进房子,只见一张桌椅、一条铁钩 锁链、一个电源启动箱、墙上张贴的管

理职责,以及房屋中央的闸门电动装 置,便是这处通江涵闸的全部设备。"别 看这个闸站小、设备简单,但是作用却 很大,如果里面河流(内河)水高,就要 通过这个闸站来放水。"闸站内,巡堤员 陶东寿麻利地搬起地面上的钢板,弯腰 查看闸站下的水位情况,随后又沿着江 堤边开始每天的巡查,"我们每天凌晨 5时多就会过来,看一下设备,早中晚 再看一看周边江堤和水位。"

在大路镇的长江堤防上,像赵镇和 陶东寿这样的防汛应急救援人员还有 很多,除了机关干部、村干部、党员中心 户和信息员,群众志愿者也纷纷响应号 召加入了今年大路镇防洪抗灾应急救 援队伍中,他们24小时坚守、一遍又一 遍认真巡查的身影,成为江堤漫道这条 "彩虹堤坝"上不一样的风景。

2024年汛期自5月开始,为确保安 全度汛、全力保障群众生命财产安全, 在主汛期前期,大路镇全面开展了水利 工程设施排查维修、防汛人员培训等工 作,制定《防汛抗旱工作预案》《防洪应 急预案》《防御台风应急预案》,将防汛 工作责任落实到人,同时加强对穿堤建 筑物、老旧涵洞、在建工程、白蚁防治等 重点环节的排查,切实做好防汛准备, 从源头上防范化解潜在风险。

"防汛期间,我们坚持做到应急准 备、预报预警、抢险救援三到位。"大路



镇防办负责人介绍,当前,全镇已备足 了草包、编织袋、铁锹等防汛抢险物资 近2万件,并安排专人看守、定期检查; 要求各地段严格落实24小时巡逻和查 险工作,并且根据内河水位和降雨量的 实际情况,增加巡逻频次,在发现问题 时,江堤巡查人员会第一时间向指挥部 报告,及时做好排涝抢险工作。

"虽然天气开始放晴,但是防汛工 作仍然不可以懈怠,7月3日上午,市防 汛抗旱指挥部发布了洪水 Ⅲ级(黄色)

预警,当前长江水位仍在警戒线上。"大 路镇防办负责人表示,接下来,大路镇 将继续严阵以待,做好防汛工作,紧盯 重点区域和部位,强化日常巡查督导和 巡堤查险,进一步提高灾害预防和防汛 应急处置能力,时刻做好应急处置准 备,全面筑牢防汛"安全堤";同时,提前 谋划做好抗旱预警工作,密切关注天气 水位情况,及时开展农业技术指导和水 量调度研判,切实保障农业灌溉和群众 生活生产用水稳定。



童心向党 筑梦未来

近日,大港街道振港社区开展"童心向党,筑梦未来"活动,邀请辖区学生、党 员和居民代表参加。"党史知识小问答"环节通过趣味横生的问答形式,让学生们 重温了党的历史,增进了对党的认识和感情。在"红色故事分享会"环节中,学生 们用稚嫩却坚定的声音,讲述着一个个感人至深的红色故事。"做面党旗送给党" 环节中,在社区工作人员的指导下,学生和家长们一起动手制作党旗

杨蕾 张蔡宁 张琼霞 摄影报道

品读红色书籍,汲取奋进力量

本报讯(王青 记者 潘宇琴)为 进一步营造全民读书、终身学习的良 好社会氛围,暑假伊始,丁岗镇留村 村新时代文明实践站组织辖区内少 年、儿童开展"书香留村,阅读悦生

活动现场,志愿者带领孩子们观 看《护苗12390》宣传视频,教导孩子 们自觉抵制、远离非法出版物及有害 信息,养成绿色阅读、健康上网的良好 习惯。随后,志愿者还带领孩子们共 同阅读红色书籍《流动的红军山》,跟 随书中留守少年石头,一起回到当年

红军长征的历史画卷里,从一个个革 命先烈顽强抵抗敌人的故事,深刻感 受文字背后那涌动的情感力量和革命 奋斗的光芒。听完分享后,孩子们为 克服艰难万险的工农红军而自豪,为 他们坚定的信念和无私的奉献而感 动,以此勉励自己在学习和生活中践 行信仰,时刻以信仰的力量激励自己。

下一步,留村村将继续开展阅读 分享交流活动,不断创新阅读活动载 体,充分调动社区全年龄段居民的阅 读积极性,培育人人爱读书、善读书的 良好风气,为"书香留村"作出贡献。







更多新闻请关注 经开区发布

"正益"主导制定全国首个"邻长制"地标

608位邻长成为社区参与式治理主角

本报讯(梅永生 记者 方良龙)7月 3日,市市场监督管理局发布2024年第 一批镇江市地方标准公告,共发布地方 标准信息6个,由市正益社会组织发展 促进中心、市标准化研究中心联合制定 的《居民小区"邻长制"自治团队工作规 范》入选其中。

市委社会工作部副部长陈发荣介 绍,《居民小区"邻长制"自治团队工作 规范》地方标准,是在中央社会工作部 门成立以来,全国第一个由社会组织主 导制定并出台实施的参与式治理领域 的地方标准,对于激发居民参与治理热 情、深入推进社区治理具有较大的现实 意义和深远的重要影响。

据正益社会组织发展促进中心主

任、这项地方标准第一起草人朱明介 绍,所谓"邻长制"是在党建引领下、由 邻长组成的自治团队参与社区治理的 制度和模式,而邻长是经过本楼(片区) 居民选举产生、代表本楼(片区)居民参 与小区公共事务的联络人。

朱明说,本地方标准规定了居民小 区"邻长制"自治团队的工作原则、组建 流程、组织架构、工作内容、协商议事工 作步骤以及监督管理等事项,其主要工 作内容是组织开展居民活动、解决小区 公共问题、促进邻里关系和谐等。"邻长 制"地方标准的制定出台和不断完善, 有效促进了居民参与式治理的深入实 施和成效展现。

记者了解到,正益社会组织发展

促进中心成立于2015年,是我市规模 最大、专业度最高的枢纽型社会组织, 截至目前已在全市36个社区以及苏 州、扬州的有关社区,实施了以"邻长 制"为主要抓手的居民参与式治理项 目,初步形成了参与式社区治理的"镇 江模式"。陈发荣评价说,居民参与式 治理激活了社区服务末梢,帮助政府 有效解决了基层社会治理中人手不 够、精细化服务能力不足等难题,值得

自居民参与式治理实施以来,正益 社会组织发展促进中心已在全市组建 邻长队伍41支,共推选出邻长608人, 其中党员146人;培育文体团队12大类 69支,完成参与式治理经典案例88个, 组织居民议事600多场、制定解决问题 方案并分工落实418个。

与此同时,正益社会组织发展促进 中心通过法律法规培训、沟通技巧培训 等一系列培训,不断提升邻长的综合素 质和履职能力;通过阶段性表彰、奖励 等方法,激发邻长的工作热情,切实增 强邻长团队的凝聚力和战斗力。

截至目前,41支邻长队伍已自发 开展各类服务活动2600余场,累计有 超过14万人次的居民参加,妥善解决 毁绿种菜、高空抛物、"飞线"充电、独 居和孤寡老人关怀等各类"急难愁 盼"问题689件,进一步提升了广大居 民的社区归属感、认同感以及幸福 感、获得感。

触摸感受历史 体验中华非遗

7月8日,丹徒区宜城街道 新时代文明实践所联合江科大 能源与动力学院,组织辖区20 多名儿童来到米芾书法公园,参 观、研学瓦当拓印和活字印刷 术,现场体验中华文化精髓,触 摸感受历史,让非遗"活"起来。 刘韵 韦雪亮 李斌 摄影报道

乘客"桑拿天"晕倒车厢 敬老线驾驶员伸手相救

本报讯(陈炜杰 田蕾 记者 朱 浩)近日,我市气温居高不下,一名乘 客在搭乘公交时突发眩晕倒在车厢 内。所幸得到当班驾驶员的救助,乘 客最终转危为安。

7月5日上午7时52分,公交104 路敬老线驾驶员沙阳驾车行驶至西站 公交站上下客时,突然听到乘客们的 呼救声,沙阳闻声快速跑去查看,只见 一名乘客已经躺倒在车厢地板上,面 色苍白,双眼紧闭。见状,沙阳立即拨 打120电话,并不断尝试轻唤晕倒的 乘客。随着沙阳的轻声询问,乘客微 微睁开了眼睛表示自己有点低血糖,

休息一下就好。随后,沙阳和一名热 心乘客将晕倒乘客扶上座位,等待 120 救护车的到来。

很快,救护车到达现场,医护人员 第一时间对患者进行了检查,在协助 医护人员将患者送至救护车后,沙阳 才放心地回到公交车上,继续投入到

每年夏季高温天气,都是晕厥、中 暑等意外高发的时期,公交第一分公司 在此提醒广大乘客:乘坐公交车时最好 随身携带水杯或者矿泉水,避免中暑脱 水情况的发生,在感到身体不适时,可 向驾乘人员求助,以免发生意外。

船员突发疾病 海事紧急救助

本报讯(孙世权 周珀亘 记者 陶 立波)近日,扬中海事处接到船员求助 电话后及时反应、快速出艇,成功救助 一名病痛船员上岸就医,当天下午,该 船员及其家属来到扬中海事处为执法 人员送上锦旗。

当日10时30分,扬中海事处岗亭 值班人员接到辖区锚泊船"鲁济宁货 xxxx"轮来电,该轮船长突发腹部剧痛 难以忍耐,亟需上岸就医。值班人员 迅速锁定该船船位,出动海巡艇赶赴 现场救助病员,并同步联系120急救中 心接人送医。10时40分许,"海巡06320"

艇在临停6水域接到该名病员,随即赶 回基地,及时将病员送上救护车。

据了解,该名船员系肾结石突发 病灶,经及时救治已得到缓解。下午 4时许,该船员及其家属为感谢执法 人员救助,来到扬中海事处值班岗亭 为海事人员送上一面锦旗。

海事部门提醒,船员由于长期在 船上工作,且工作环境特殊,是肾结石 的高发人群,船员朋友们平时要注意 多喝水、不憋尿,少喝啤酒、少吃动物 内脏,注意保持个人卫生,遇突发病情 时,要及时拨打12395求助。

幼小衔接 助力成长

本报讯(范晶 王文慧 记者 姜 萍)近日,镇江高新区蒋乔街道鲇鱼套 村组织金山水城幼儿园大班的小朋友 们,赴市金山湖小学开展沉浸式体验。

在老师的带领下,孩子们兴高采烈 地参观了金山湖小学的教学楼、阅览 室、体育馆、操场……坐进了宽敞明亮 的教室,聆听了老师的讲解。为让大班 的孩子们更好地适应即将到来的小学 生活,金山湖小学一年级五班的语文老 师兼班主任冯静茹为小朋友们详细介 绍了幼儿园与小学的不同,在校园环 境、学习内容、作业任务、日常交往、衣

着要求等方面作了耐心讲解,并具体介 绍了在校小学生的一日具体作息时间, 同时对孩子们提出了暑期建议。

金山水城幼儿园园长江敏表示, 感谢鲇鱼套村委会组织的这次"幼小 衔接 助力成长"主题活动,孩子们通 过与小学老师"零距离"接触以及沉浸 式校园体验,提前感受了小学阶段的 学习氛围,进一步激发了学习愿望。 尤其是听了老师的详细讲解和暑期建 议后,有助于孩子们初步了解小学课 堂模式,提前做好入学准备,以积极的 心态迎接小学生活。